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 午前１０時００分 開議 

 

○島軒純一議長 おはようございます。 

  ただいまの出席議員24名であります。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の会議は議事日程第６号により進めます。 

 

 

 

日程第１ 議第２７号米沢市特別職の職員

の給与に関する条例の一部改正

について外２件 

 

○島軒純一議長 日程第１、議第27号米沢市特別職

の職員の給与に関する条例の一部改正についてか

ら日程第３、議第29号平成25年度米沢市一般会計

補正予算（第９号）までの議案３件は、議事の都

合により一括議題といたします。 

  この場合、市長から提案理由の説明を願います。

安部市長。 

  〔安部三十郎市長登壇〕 

○安部三十郎市長 ただいま上程になりました議第

27号から議第29号までの３案件について説明いた

します。 

  初めに、議第27号米沢市特別職の職員の給与に

関する条例の一部改正について説明いたします。 

  本案は、新文化複合施設の建設に当たり、たび

重なる工事費の増額や完成のおくれが見込まれる

ことについて市民に御迷惑をおかけしている責任

から、市長にあっては給料の50％を、副市長にあ

っては給料の30％を４月分の給与から減額するた

め提案するものであります。 

  次に、議第28号米沢市新文化複合施設新設建築

工事請負契約の一部変更について説明いたします。 

  本案は、本定例会で契約の一部を変更する議決

をいただいた米沢市新文化複合施設新設建築工事

につきまして、特殊工法による地中残存物の解体

撤去処分工事を追加しようとするとともに、地盤

改良工事の一部を変更しようとするものであり、

これら工事の追加及び一部変更に伴い、契約金額

を19億8,471万4,200円から20億8,320万5,880円に

9,849万1,680円増額し、契約を変更いたしたく提

案するものであります。 

  次に、議第29号平成25年度米沢市一般会計補正

予算（第９号）について説明いたします。 

  本案は、道路除排雪に要する経費として9,000

万円を増額補正しようとするものであり、この結

果、補正前と合わせた一般会計の予算総額は375

億7,810万2,000円となります。これに伴う財源と

いたしましては、一般財源として公共施設等整備

基金繰入金を増額補正しようとするものでありま

す。 

  以上、提案いたしました各議案につきまして、

よろしく御審議の上、御賛同賜りますようお願い

申し上げ、提案理由の説明といたします。 

○島軒純一議長 ただいまの市長説明に対し、御質

疑ありませんか。20番小島卓二議員。 

○２０番（小島卓二議員） ただいま市長は議第27

号について説明をされました。その中で、市長の

給与を50％減額、それの期日が平成26年４月から

というふうな表現をされましたので、いつまでそ

れを続けるということなんでしょうか。 

○島軒純一議長 総務部長。 

○須佐達朗総務部長 ここで申し上げました「から」

につきましては、いつから何までではなくて、４

月分だけ、そこから引くという意味でございます。 

○島軒純一議長 いいですか。11番遠藤正人議員。 

○１１番（遠藤正人議員） 議第27号、特別職の職

員の給与の一部改正について質問いたしますが、

このたびの新文化複合施設の建設に当たりまして、

そのプロセスの不手際、おくれに対する市長、副

市長の給与の削減という理由で提案をいただきま

した。そこで、お尋ねいたします。ほかの方法で

の対応はなかったものか、検討されたのかどうか、

お尋ねします。 

○島軒純一議長 安部市長。 
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○安部三十郎市長 ほかの方法というのは、給与減

額以外ということ……（「はい」の声あり）はい。

ほかにも検討いたしました。それは再発防止をし

ていくということであります。そして、それだけ

でなく、給与減額もするということでございます。 

○島軒純一議長 遠藤正人議員。 

○１１番（遠藤正人議員） そこでなんですが、市

民の皆様は、今回の補正予算が通ったわけですけ

れども、まだ期待そして不安、そういった気持ち

でいらっしゃるわけですから、それに対する市民

説明が必要だと思いますが、今現時点で市長はど

のように考えていらっしゃるか、お答えください。 

○島軒純一議長 安部市長。 

○安部三十郎市長 言葉のニュアンスですから、ど

ういうふうに申し上げたらいいかですが、なぜこ

うなったのか、どこが悪かったのか、そういうよ

うな説明ではなくて、これからどうしていくのか、

そしてその結果どういうふうになっていくのか、

そういう未来に向けての説明はしていかなければ

ならないと思っています。そして、その手法につ

いても、今までは地区ごとの説明会とかやってき

ましたが、そういうことでなくて、もっと未来に

向けてということがよくわかるような別の形、手

法もあると思っていますので、そういうことを検

討していきたいと思っています。 

○島軒純一議長 遠藤正人議員。 

○１１番（遠藤正人議員） 先般、市長からは再発

防止策ということで御説明をいただきました。た

だ、この一連の建設に向かってのプロセスの中で、

当初の用地の変更から始まって、いろいろとたび

重なるところがあって、給与の減額も複数回にな

ったわけです。それに当たっての再発防止策につ

いてなんですけれども、やっぱりある程度組織を

しっかりとまとめるような再発防止策が必要だと

私は感じておりますが、市長はどのように考えて

いらっしゃるか、最後にお尋ねいたします。 

○島軒純一議長 須佐総務部長。 

○須佐達朗総務部長 議会には円滑な事業推進に向

けての方策、再発防止策ということで御説明申し

上げまして、その場でも申し上げましたが、今回

議会にお示ししたものにつきましては、ある程度

の項目というふうに私のほうでは理解しておりま

す。その項目について、今後全庁的に、建設部門、

それから契約部門、それから情報開示の部門、そ

ういったことも全体的に含めながら、今後どうい

ったものがふさわしいのか十分に検討していきた

いと思っております。その一つの項目としてお示

ししたということで御理解いただきたいと思いま

す。 

○島軒純一議長 ほかに御質疑ございませんか。６

番山村明議員。 

○６番（山村 明議員） 今回の議第27号について

でありますが、市長が今回減額ということを提案

されたわけですけれども、それに対して市民の

方々にはどういうふうに思っていらっしゃるのか、

お聞きします。 

○島軒純一議長 安部市長。 

○安部三十郎市長 当然、国からの補助を受けると

はいえ税金で建設する施設ですので、工事費が増

額しているということに対して大変申しわけない

と思っておりますし、またあらかじめの完成期間

よりも大分延びてしまいましたので、楽しみに待

ったおられる方々の御期待に沿えなかった、ある

いは中心市街地活性化という大きな目的があって

やっていることですので、一刻も早い建設によっ

て町なかにお客様が来ることを期待しながら御商

売に励んでおられる方とか、そういう方々に対し

ても大変申しわけないと思っています。 

○島軒純一議長 山村明議員。 

○６番（山村 明議員） きのう市政協議会でも市

長の思いをお聞きしたわけですけれども、市長は

市民に対しては今回のことについては余りおわび

というか、そういうことの公表の部分については

余りしたくないような、きのう、お話だったわけ

ですけれども、そういう形で議会の部分での公の

公表ということでよろしいのでしょうかね。 
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  それと、もう一つは、きのう大分市長も会議中、

興奮された部分があったわけですけれども、どう

もきのうのやりとりをお聞きしていますと、何も

市長の給与の減額なんか出さなくたって、出すべ

きじゃないんじゃないかな、出さなくたってよか

ったんじゃないかなと私はきのうのやりとりを聞

いていて思ったんですけれども、その辺、市長の

思いをお聞きします。 

○島軒純一議長 安部市長。 

○安部三十郎市長 まず、きのう市政協議会があっ

て、さまざまな議論の結果、最終的には広報によ

って市民の方々に経過説明等をする、そして給与

の減額のことについてもお知らせするということ

に最後なっているわけですから、御質問とはちょ

っと違って、そういう結果だったわけです。 

  そして、２つ目は、やはり市民に御迷惑、御心

配をおかけしたということがありますので、ここ

できちんと形として示すために給与を減額すべき

ものというふうに思っております。 

○島軒純一議長 ほかに御質疑ございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○島軒純一議長 質疑を終結いたします。 

 

 

 

  日程第４ 議案の付託 

 

○島軒純一議長 次に、日程第４、議案の付託であ

ります。 

  ただいま上程になりました議案３件は、会議規

則第37条第１項の規定により、お手元に配付して

おります議案付託表のとおり、それぞれ所管の委

員会に付託いたします。 

  各委員会は、会議日程により慎重審査の上、来

る３月24日の本会議にその結果を報告願います。 

 

 

 

  散    会 

 

○島軒純一議長 以上で本日の日程は終了いたしま

した。 

  本日はこれにて散会いたします。 

  御苦労さまでした。 

 

  午前１０時１３分 散  会 
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